



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

13 октября 2020 года, № 214 (7685)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Обсуждены вопросы охраны объектов интеллектуальной собственности

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 12 октября провел совещание по мерам совершенствования системы охраны объектов интеллектуальной собственности.

В процессе развития науки и инноваций, превращения их достижений в продукт с высокой добавленной стоимостью важное значение имеет обеспечение надежной защиты интеллектуальной собственности. На мировом рынке высоко ценится продукция, имеющая статус бренда. Доля интеллектуальной собственности составляет 45 процентов валовой внутренней продукции в Европе, 12 процентов ВВП — в Китае и 7 процентов — в России.

К сожалению, в этом плане наша страна отстает от мировых достижений. Ни соответствующие ведомства, ни руководители регионов не уделяли внимания вопросу интеллектуальной собственности. Вследствие этого произошла «утечка» ученых-изобретателей и представителей творческих профессий. В таких условиях отечественные научные учреждения не в состоянии эффективно создавать инновации, а отрасли промышленности — востребованные разработки и бренды.

И даже заявки на регистрацию многообещающих изобретений, рационализаторских разработок, промышленных образцов подаются во многих случаях только для того, чтобы ускорить защиту научной работы. Действующие требования к процедуре регистрации также устарели.

На совещании обсуждены вопросы совершенствования

законодательства в этой сфере, усиления охраны объектов интеллектуальной собственности, внедрения научных достижений в каждом ведомстве и отрасли.

Министерству юстиции и Агентству по интеллектуальной собственности поручено разработать трехлетнюю программу развития сферы, организовав ее широкое обсуждение с участием всех ведомств и регионов, университетов и исследовательских учреждений. Подчеркнута необходимость внедрения системы льгот, стимулирования авторов интеллектуальной собственности, вознаграждения владельцев патентов.

В нашей стране ежегодно регистрируется около 4,5 тысячи объектов интеллектуальной собственности, в том числе более 2 тысяч товарных знаков. К примеру, Навоийский горно-металлургический комбинат за последние десять лет зарегистрировал 35 изобретений, экономический эффект от 16 из которых превысил 400 миллиардов сумов. В настоящее время ведутся переговоры по реализации этих технологий иностранным золотодобывающим предприятиям.

— Необходимо обеспечить сотрудничество владельцев патентов и предпринимателей, — отметил Президент.

Особое внимание глава государства уделил вопросу международной регистрации местных товарных знаков.

Сегодня такую регистрацию прошли лишь 72 отечественных бренда. Имеются все возможности для увеличения этой цифры.

Такая узнаваемая продукция, как чустские ножи, самаркандская лепешка, маргиланский адрас, шерабадский гранат, алтыарыкский и паркентский виноград, хорезмские дыни, сурхандарьинская хурма могут быть зарегистрированы как территориальные бренды и активно продвигаться на международный рынок.

Министерству инвестиций и внешней торговли дано указание расширить международную регистрацию местных брендов и поддержать их выход на мировой рынок.

Планируется организовать тренинги для предпринимателей по вопросам создания и защиты интеллектуальной собственности в Ташкентском юридическом университете и юридических факультетах региональных вузов.

Подчеркнута необходимость разработки программы и электронной площадки для брендинга продукции предпринимателей, проведения в регионах ярмарок брендов.

— Имя Узбекистана должно обозначаться на нашей продукции, выходящей на мировой рынок. Только продукция с брендом способна занять достойное место на внешнем рынке, — заявил Шавкат Мирзиёев.

Отмечалось, что практика регистрации отдельными пред-

принимателями товарных знаков, идентичных известным международным брендам, препятствует притоку иностранных инвестиций. Даны указания по упорядочению деятельности в этом направлении.

Еще одна проблема — использование в коммерческих целях произведений искусства и литературы без согласия автора.

К примеру, в онлайн-кинотеатрах, действующих в Узбекистане, в которых взимается плата за просмотр по подписке, размещено более 30 тысяч фильмов, сериалов, клипов и мультифильмов, но авторы не получают никаких отчислений.

Агентству информации и массовых коммуникаций и Агентству по интеллектуальной собственности поручено изучить зарегистрированные в стране развлекательные сайты, радио- и телеканалы, обеспечить интересы авторов.

— Если укрепим защиту интеллектуальной собственности, то это послужит также надежным фундаментом для третьего Ренессанса, — подытил Президент.

Ответственные лица представили информацию по обсужденным на совещании вопросам.

УЗА.

Президент Узбекистана поздравил Президента Таджикистана с победой на выборах

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 12 октября провел телефонный разговор с Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном.

Глава нашего государства сердечно поздравил лидера Таджикистана с победой на выборах Президента страны и пожелал больших успехов в деятельности на благо и процветание братского таджикского народа.

В ходе беседы рассмотрены актуальные аспекты дальнейшего укрепления узбекско-таджикских отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства.

Особо отмечена важность своевременной практической реализации договоренностей двух лидеров, выполнения решений Межправительственной комиссии и выработки новой повестки дня предстоящих встреч на высшем уровне.

Состоялся также обмен мнениями по вопросам регионального взаимодействия.

Президенты приветствовали принятие совместного заявления глав Республики Казахстан, Республики Таджикистан, Туркменистана и Республики Узбекистан по ситуации в Кыргызской Республике.

В завершение разговора подчеркнута взаимная приверженность развитию долгосрочного и полномасштабного сотрудничества наших стран.

Беседа прошла в традиционно теплой, открытой и дружеской атмосфере.

УЗА.

Проекты

В Узбекистане создается шафрановый кластер

В Бахмальском районе Джизакской области состоялась посадка первой партии луковиц шафрана.

Данный проект осуществляется в рамках подписанного между компаниями «BMB Trade Group» (Узбекистан) и «Opera SRL» (Италия) меморандума по выращиванию и промышленной переработке шафрана и других лекарственных растений.

Более пяти миллионов луковиц шафрана было доставлено из итальянского города Брешиа в Узбекистан, преодолев 6 800 километров по территории Словении, Венгрии, Польши, Беларуси, России и Казахстана.

Общая стоимость проекта составляет более 68 миллионов евро, половина из которых — прямые иностранные инвестиции. Большая их часть

Акцент

Более пяти миллионов луковиц шафрана было доставлено из итальянского города Брешиа в Узбекистан, преодолев 6 800 километров по территории Словении, Венгрии, Польши, Беларуси, России и Казахстана.



будет направлена на приобретение и поставку высококачественных луковиц шафрана.

Как отметил исполнительный директор компании «BMB Trade Group» Абдурашид Шарафутдинов, недавно состоялась посадка более пяти миллионов луковиц шафрана на десяти гектарах. В ближайшее время ожидается прибытие еще 75 миллионов луковиц для посадки на выделенных для проекта 400 гектарах, что позволит Узбекистану стать ведущим игроком на международном рынке шафрана. Ожидается, что проект создаст около 200 постоянных и 7 000 сезонных рабочих мест для местного населения.

— Нашей компанией совместно с итальянской «Opera SRL» в рамках проекта будут созданы дополнительные производственные мощности в шафрановом кластере для производства готовой продукции, востребованной в кулинарии, фармацевтике и других отраслях, — говорит коммерческий директор «BMB Trade Group» Мирзумурод Дадажонов.

3

Гендерное равенство

Привлечь внимание к дискриминации

Комиссией по обеспечению гендерного равенства Республики Узбекистан и Комиссией по вопросам гендерного равенства Молодежного парламента при Сенате Олий Мажлиса проведена встреча, посвященная Международному дню девочек.

В мероприятии принял участие и выступил Председатель Сената Олий Мажлиса, председатель Комиссии по обеспечению гендерного равенства Республики Узбекистан Танзила Нарбаева.

В мероприятии приняли участие и выступила Председатель Сената Олий Мажлиса, председатель Комиссии по обеспечению гендерного равенства Республики Узбекистан Танзила Нарбаева.

Начиная с 2012 года Организацией Объединенных Наций 11 октября объявлено Международным днем девочек, что предусматривает привлечение внимания мирового сообщества к проблеме дискриминации девочек в разных странах, объединение и направление усилий на создание возможностей для получения ими образования, обеспечения их социальных и политических прав, доступа к медицинским услугам.

В нашей стране создаются все условия для укрепления здоровья

наших девочек, получения ими полноценного образования, обучения профессиям, которыми они интересуются, реализации их способностей, для осуществления ими в дальнейшем разных видов деятельности, в том числе предпринимательской.

В области здравоохранения последовательно принимаются меры по обеспечению здорового роста девочек с детства, повышению их материальной грамотности.

Особое внимание уделяется образованию. В текущем году введены специальные дополнительные квоты приема в вузы. В целях создания для девушки, стремящихся к знаниям, возможностей для получения высшего образования в 2019/2020 учебном году наложена деятельность заочных курсов в 59 вузах. Это стало очень хорошей возможностью получить высшее образование, особенно для девушек и женщин, проживающих в сельской местности.

Для мужчин и женщин установлен одинаковый минимальный возраст для вступления в брак — 18 лет.

В целом в Узбекистане ведется системная работа по налаживанию

всесторонней поддержки женщин и проводится регулярный мониторинг в этом направлении. В результате этого число женщин, удостоенных государственных наград разной степени, за последние годы достигло 2 224.

Из 339 награжденных Государственный премии имени Зульфи империи десять работают в системе государственной власти, 30 — в министерствах, ведомствах и организациях, 40 — в управлении и аппарате системы образования.

В ходе встречи говорилось об этих и других достижениях и отмечалось, что рациональное использование имеющихся возможностей зависит также от самих девушек. В этой связи участники мероприятия призвали молодежь быть целеустремленной и инициативной, всегда работать над собой, учиться и осваивать новые профессии. Были высказаны предложения по дальнейшему совершенствованию работы, проводимой в этом направлении.

Ойбек БОЛТАБОЕВ,
«Народное слово».

В местных Кенгашах

Инициативы, созвучные реформам

В своих выступлениях на торжественном мероприятии, посвященном 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, а также на торжественном собрании в честь Дня учителей и наставников глава государства последовательно раскрыл основы формирования устойчивого общества, соответствующего общечеловеческим ценностям, выдвинул конкретные задачи, направленные на поддержку развития всех сфер нашей жизни. В воплощении в жизнь выдвинутых руководителем страны приоритетных идей особое место уделяется местным Кенгашам.

Для выработки предложений по практическому решению задач, вытекающих из выступлений главы нашего государства, депутаты во главе со Спикером Законодательной палаты Олий Мажлиса Нурдинжоном Исмоиловым встретились с депутатами местных Кенгашей Миришкорского и Каасинского районов Кашкадарьинской области, молодежью, избранной в Молодежный парламент при Законодательной палате, а также посетили ряд учреждений здравоохранения и образования региона.

Недавно Олий Мажлисом принят еще один закон, который поднимает на новый уровень деятельность местных Кенгашей народных депутатов.

Фото Х. Гайдарова.



В новых условиях

Минует ли нас вторая волна?

COVID-19 продолжает бушевать почти во всех странах. Не улучшается ситуация в США и Бразилии, по числу заразившихся и летальных исходов в тройку лидеров стремительно ворвалась Индия.

На начале второй волны коронавируса уже заявили власти Италии, Франции, Австрии, Чехии, Великобритании, Канады. В некоторых из них за последнюю неделю побиты свои же рекорды суточного прироста за все время пандемии. В России выявляется более 12–13 тысяч инфицированных в день. В целом число заболевших людей в мире уже превысило 37,7 миллиона, а умерло более миллиона.

► 3

От нашего парламентского корреспондента

Приемлемые для всех позиции

Прошлые заседания постоянных комиссий Межпарламентской Ассамблеи государств – участников Содружества Независимых Государств (МПА СНГ).

В рамках деятельности данной структуры представители разных государств выражают точки зрения и политические позиции по многим проблемам, что позволяет согласовать актуальные вопросы политического, социально-экономического взаимодействия и вырабатывать общие, приемлемые для всех участников позиции. Работа организаций также способствует налаживанию взаимного об-

мена опытом в сфере законотворческой работы и развития парламентаризма в целом.

Учитывая текущую эпидемиологическую ситуацию, мероприятия организованы в смешанном формате. В заседании Объединенной комиссии при МПА СНГ по гармонизации законодательства в сфере безопасности и противодействия новым вызовам и угрозам посредством видео-конференц-связи принял участие заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции Шухрат Чуллиев. Рассмотрены проекты ряда модельных законов в сфере безопасно-

сти, а также рекомендаций по интеграции норм международного гуманитарного права в руководящие документы вооруженных сил, системы военного профессионального образования и подготовки войск государств – участников СНГ.

Ш. Чуллиев также принял участие в заседании постоянной комиссии МПА СНГ по вопросам обороны и безопасности. В ходе мероприятия, помимо организационных вопросов и проектов модельных законов, рассмотрена модельная методика оценки инициатив в сфере регулирования оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров.

Также обсужден ход подготовки конференции по противодействию международному терроризму, которую планируется провести в 2021 году. Участники заседания также согласовали предварительную повестку дня и сроки очередного заседания комиссии.

Наряду с этим состоялись также заседания постоянных комиссий организации по политическим вопросам, науке и образованию, в которых приняли участие председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения Одилжон Иминов, а также член Комитета по вопросам международных отношений,

внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма Абдуходир Тошкулов.

В рамках данных мероприятий прошло пятнадцатое заседание Молодежной межпарламентской ассамблеи государств – участников СНГ, в работе которого приняла участие председатель молодежного парламента при Сенате Мухаммади Тошкулов. На нем член Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам образования, культуры и спорта Мухаммад Валиев был избран координатором Молодежной межпарламентской ассамблеи.

Эвелина СИНОТОВА.

Час сенатора

Использовать преимущества капельного орошения

Вода – источник жизни. Когда видишь, как люди в ряде регионов мира из-за отсутствия чистой воды пьют непригодную для употребления, еще глубже понимаешь ее ценность.

В нашей стране этот вопрос постоянно находится в центре внимания. На состоявшемся 16 сентября совещании, посвященном внедрению экономичных технологий в водном хозяйстве и реализации проектов государственно-частного партнерства, глава государства обозначил ряд ключевых задач в этой сфере. В частности, Президент особо подчеркнул, что в следующем году планируется охватить водосберегающими технологиями 600 тысяч гектаров.

Решение задачи приобретает важнейшее значение с учетом того, что, как отметил глава государства, за последние десять лет объем воды уменьшился на 12 процентов, что ведет к появ-

лению ее дефицита в ряде регионов.

Как показывает анализ, объем воды на душу населения сокращается из-за ограниченности водных ресурсов, а потребность в ней со временем будет расти. Поэтому необходимо ценить этот ресурс, разумно использовать, широко применять инновационные технологии. Это единственный способ, которым можно решить проблему.

В связи с этим в сельское хозяйство широко внедряется технология капельного орошения. Ее преимущества в том, что для получения одного центнера хлопка при использовании системы капельного орошения требуется в 1,8–1,9 раза меньше воды, чем при поливе по бороздам. При этом корневая система растений формируется нормально, а поле равномерно увлажняется, за счет чего уменьшаются расходы на междуурядную обработку.



Также при капельном орошении почва сохраняет оптимальную влажность, необходимую для растения, предотвращается испарение воды под воздействием солнца или ветра. Этот метод создает оптимальные условия для роста, развития растений и увеличения урожая при экономии до 80 процентов воды в зависимости от вида культуры.

рашиваемые культуры, а не само поле, предотвращается появление отходных вод.

При капельном орошении, когда влага поступает только к корневой системе растения, можно управлять его ростом. Примечательно, что в этом случае урожай увеличивается до 15–30 процентов. Кроме того, восстановление и повышение естественного плодородия почвы достигаются добавлением с водой определенного количества минеральных удобрений, микроэлементов и химических мелиорантов.

Преимуществ у капельного орошения много. Можно решить существующие проблемы путем широкого использования данного метода. Разумеется, в этой работе нам, сенаторам, также необходимо проявить активность.

Шавкат ЖАЛОЛОВ,

член Сената Олий Мажлиса.

Инициативы, созвучные реформам

1 Этот законодательный акт вобрал в себя изменения и дополнения в статью 20 Закона «Об органах местной государственной власти» и статью 16 Закона «О статусе депутата областного, районного и городского Кенгаша народных депутатов», в которых отображены положения о создании при местных Кенгашах действующих на постоянной основе секретариатов, об их материально-техническом обеспечении. Данный документ дает возможность по-новому организовать деятельность Кенгашей, обеспечить ее эффективность.

В ходе бесед членов парламента с депутатами Кенгашей Миришкорского и Каинсакского районов особо отмечены изменения в деятельности Кенгашей за последние четыре года, повышение активности участия представительных органов в решении вопросов, касающихся жизни местного населения. В частности, на заседаниях районных Кенгашей народных депутатов системно рассматриваются вопросы распределения местных бюджетов и их исполнения, организации здравоохранения, обеспечения мира и спокойствия среди населения, а также результаты реализации территориальных программ. Налажена практика заслушивания на Кенгашах отчетов хокимов и ряда руководителей органов управления.

На вопрос о роли местных Кенгашей народных депутатов в осуществлении депутатского контроля за деятельность органов исполнительной власти Спикер Законодательной палаты Н. Исмоилов ответил:

— Политический курс нового Узбекистана — это курс на беззультовую демократию. Президент неоднократно об этом говорил и своими действиями направляет наше общество к системе подлинного народовластия, когда все граждане, их законные представители в лице депутатов разных уровней могут осуществлять эффективный контроль за деятельностью государственных органов, а при необходимости корректировать их работу, направляя ее на решение важнейших проблем, беспокоящих людей.

Инициированное главой государства последовательное расширение контрольных полномочий парламента, а также местных Кенгашей народных депутатов призвано обеспечить безвозвратный переход от авторитарной к демократической системе государственного управления, предоставить возможность гражданам страны контролировать и воздействовать на руководителей и должностных лиц государственных органов.

Таборак Рузиева, депутат Каинсакского районного Кенгаша народных депутатов:

— Жизнь нашей страны насыщена большими политическими событиями. На 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев выдвинул предложения и инициативы, имеющие глобальное значение не только для Узбекистана, но и для всего мирового сообщества.

Выступление руководителя страны на торжественном собрании в честь Дня учителей и наставников стало важным импульсом для повышения внимания узбекистанцев к развитию образования. Воодушевившись проникновенными словами главы государства, сочла важным выдвинуть ряд предложений для дальнейшего развития этой сферы исходя из собственного опыта. В частности, думаю, что одной из действенных мер в данном направлении станет внедрение практики избрания на конкурсной основе директоров общеобразовательных школ. Управление современной школой следует доверить тому из конкурсантов, кто представит лучшую программу ее развития на ближайшие пять лет. Необходимо также наладить практику ежегодной отчетности по реализации программы директора школы перед местным Кенгашем для объективной оценки его деятельности со стороны депутатов, пересмотреть на законодательной основе про-

цессы формирования критериев по определению статуса и авторитета педагогов в обществе.

На проведенных встречах всесторонне обсуждены вопросы планомерного внедрения предусмотренных законодательством льгот и послаблений, направленных на смягчение последствий пандемии коронавируса, реализации мер по сокращению бедности на местах и обеспечению занятости населения. Так же даны рекомендации по достижению постоянной связи представительного органа с населением, практи-

ческие результаты государственной молодежной политики.

По предоставленным сведениям, более одного миллиона человек, или 31,5 процента населения Кашкадарьи составляет молодежь. Тот факт, что здесь подготовлено около 20 молодых учеников, свыше 150 предпринимателей, 35 чемпионов в разных видах спорта, свидетельствует об эффективной системе взаимодействия с молодежью в регионе.

Обращаясь к членам молодежного парламента и активу мо-

лодежного движения Спикер нижней палаты парламента сказал:

— Мы должны быть достойны тех высоких инициатив, с которыми выступила наш Президент. Узбекистан обратил внимание мирового сообщества на необходимость принятия Международной конвенции о правах молодежи, следовательно, именно наша страна должна показать лидерские позиции в данном вопросе. Наша молодежь должна активно участвовать в политической, экономической и социальной жизни общества. Для этого созданы все условия.

Следует стремиться к тому, чтобы наша молодежь своими достижениями, своим уровнем образования и воспитания была образцом для молодых людей других стран. Нам вполне по силам подготовить высокообразованную, патриотически настроенную, самостоятельно мыслящую молодежь, играющую лидерскую роль в молодежном движении как в нашем регионе, так и в целом в мире.

Участники встречи поделились впечатлениями о прошедшем в

тическому сотрудничеству в решении наболевших проблем на местах, оживлению работы Кенгаша посредством применения современных средств связи и информационных технологий, внедрению практики работы в режиме онлайн.

В завершении беседы достигнута договоренность об усилении практического взаимодействия Олий Мажлиса с местными Кенгашами в процессе решения актуальных проблем, стоящих перед государством и обществом.

В Узбекистане задействованы все возможности для превращения молодежи страны в движущую силу реформ. В частности, юношам и девушкам выделяется достойное место на социально-экономической, нравственно-духовной, правовой и политической арене страны.

В ходе открытого диалога Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса с активной молодежью Кашкадарьи и членами Молодежного парламента в центре всеобщего внимания были вопросы реализации и практики

молодежного движения Спикер нижней палаты парламента сказал:

— Мы должны быть достойны тех высоких инициатив, с которыми выступила наш Президент. Узбекистан обратил внимание мирового сообщества на необходимость принятия Международной конвенции о правах молодежи, следовательно, именно наша страна должна показать лидерские позиции в данном вопросе. Наша молодежь должна активно участвовать в политической, экономической и социальной жизни общества. Для этого созданы все условия.

Следует стремиться к тому, чтобы наша молодежь своими достижениями, своим уровнем образования и воспитания была образцом для молодых людей других стран. Нам вполне по силам подготовить высокообразованную, патриотически настроенную, самостоятельно мыслящую молодежь, играющую лидерскую роль в молодежном движении как в нашем регионе, так и в целом в мире.

Участники встречи поделились впечатлениями о прошедшем в

Подготовка к зиме

Будет ли тепло и светло?

Комитету Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам промышленности, строительства и торговли представлена информация об эффективности работы, осуществляющейся Министерством энергетики по обеспечению потребителей электроэнергией, природным и сжиженным газом, угольной продукцией в осенне-зимний период.

Как известно, на прошедшем 18 сентября нынешнего года под председательством главы государства совещании определены важные задачи по стабильному обеспечению потребителей топливно-энергетическими ресурсами в осенне-зимний период.

В целях реализации этих задач, как сообщила пресс-служба Минэнерго, в министерстве организован специальный штаб, членами которого в сентябре с выездом в регионы республики критически изучена готовность объектов электро-, газо- и угольного снабжения сезона, решены выявленные проблемы, разработаны паспорта готовности отраслей к осенне-зимнему сезону.

В частности, ожидается, что с октября по март потребность в электроэнергии составит 40 миллиардов 816 миллионов кВт·ч. За счет создания новых мощностей на тепловых электростанциях в осенне-зимний период будет вырабатываться почти на три миллиарда кВт·ч электроэнергии больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В частности, на Тахиаташской ТЭС до конца года будет введена в эксплуатацию вторая парогазовая установка мощностью 280 мегаватт, на Туракурганской ТЭС — вторая парогазовая установка мощностью 450 мегаватт, на Ферганской ТЭЦ — газовая турбина мощностью 17 мегаватт. В результате этого населению республики будет поставлено на 5,3 процента, или 454 миллиона кВт·ч электроэнергии больше по сравнению с прошлым годом.

Более того, проведен капитальный ремонт линий электропередачи протяженностью 24 тысячи километров, 7 732 трансформаторных пунктов. Проведен текущий ремонт линий электропередачи протяженностью 46 тысяч километров и 15 тысяч трансформаторных пунктов.

Для деятельности аварийно-восстановительных бригад создан резерв в 400 трансформаторов, 870 тонн трансформаторного масла, 1 254 опор, 187 тонн проводов и 39 километров кабельной продукции.

Осуществляется также системная работа по установке потребителям современных электросчетчиков. На сегодняшний день по регионам ус-

Акцент

В министерстве организован специальный штаб, членами которого в сентябре с выездом в регионы республики критически изучена готовность объектов электро-, газо- и угольного снабжения к сезону, решены выявленные проблемы, разработаны паспорта готовности отраслей к осенне-зимнему сезону.

становлено 4 миллиона 132 тысячи электросчетчиков. До конца года планируется установка еще 3 миллиона 286 тысяч счетчиков, а в первом квартале 2021 года — подключение всех потребителей к единой биллинговой системе.

По республике насчитывается более семи миллионов потребителей газа. В соответствии с утвержденными балансами в осенне-зимний период потребителям будет поставлено всего 24,9 миллиарда кубометров природного газа, что на 340 миллионов кубометров больше по сравнению с прошлым сезоном.

В целях бесперебойного обеспечения потребителей природным газом в осенне-зимний период капитально отремонтировано 56 километров газовых труб, реконструировано 45 километров труб. Проведена техническая ревизия 80 тысяч 334 газораспределительных пунктов, капитально отремонтировано 610 из них. Это в свою очередь создало возможность для улучшения газоснабжения 144 тысяч домов.

Кроме этого, в рамках реализации проекта по внедрению системы АСКУГ потребителям до конца года будет установлено 1,5 миллиона газовых счетчиков.

Принимаются меры по обеспечению населения, проживающего в отдаленных и горных районах, где имеются проблемы с прокладкой газопровода, сжиженным газом и угольным топливом.

В частности, в осенне-зимний период предусмотрено обеспечение потребителей 386,2 тысячи тонн сжиженного газа, что на 132 тысячи тонн больше по сравнению с прошлым сезоном.

Исходя из потребности населения в бытовых газовых баллонах с начала года было поставлено 31 тысяча 200 бытовых газовых баллонов. Согласно утвержденному графику, до конца года в Андижанскую, Джиззакскую Кашкадарьинскую, Наманганскую, Самаркандскую, Сурх

13 октября 2020 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

Госуслуги

Почему опаздывает поверка

В последнее время участились жалобы, связанные с нарушением сроков поверки счетчиков электроэнергии, природного газа, питьевой и горячей воды. С чем это связано?

На вопрос отвечает начальник отдела по связям с общественностью и СМИ Агентства государственных услуг Севара ЗАЙРОВА:

— С 1 ноября 2019 года заявки на поверку счетчиков, используемых в жилищно-коммунальном хозяйстве, начали приниматься через центры государственных услуг либо в электронном виде через портал тү.гов.уз.

По разным причинам имеются системные недостатки в представлении этих государственных услуг поставщиками и органами метрологии.

Во-первых, это нехватка кадров и чрезмерная загруженность ответственных организаций, что не позволяет своевременно рассматривать заявки.

Например, в ГУП «Toshissiqchuvut» за день в среднем поступают около 500 заявок на поверку приборов учета. Получается, что за день 80 инспек-

торов, работающих на предприятиях, должны снять и установить минимум шесть счетчиков. На разборку, установку и ввод в эксплуатацию каждого прибора уходит в среднем 40–50 минут.

Счетчики, признанные неисправными, ремонтируются поставщиками услуг и отправляются на повторную поверку. Кроме того, эти же сотрудники должны также успеть рассмотреть в среднем 120–130 заявок в день, поступающих на снятие и установку пломб счетчиков, что относится уже к другим услугам.

Во-вторых, не хватает самих метрологических станций.

Законодательством установлено, что для проведения поверки составленные акты и снятые счетчики должны быть доставлены в соответствующее отделение «Узстандара». В Республике всегда 17 государственных метрологических служб агентства «Узстандарт». В некоторых случаях поставщик услуг приходится доставлять и забирать счетчики, преодолев расстояние в 60–70 километров.

Такая ситуация привела к увеличению загруженности метро-

логических органов, что не позволяет провести поверку счетчиков в установленные сроки. Выявлено свыше 15 тысяч случаев задержки процедуры только по поверке счетчиков питьевой воды.

Акцент

За девять месяцев 2020 года Агентством государственных услуг выявлено 16 662 нарушения при оказании услуг по снятию, поверке и установке приборов учета электроэнергии, природного газа и воды.

Из-за карантина, объявленного в связи с пандемией коронавируса, решением специальной комиссии сроки рассмотрения заявок на поверку приборов учета были продлены до 1 сентября 2020 года.

Конечно, эти ограничения прежде всего были введены для предотвращения распространения вируса среди населения. Однако в результате количества

заявок, подлежащих рассмотрению, резко увеличилось. Сотрудники организаций и предприятий-поставщиков не успевают своевременно обрабатывать заявки.

отклонены либо допущены другие правонарушения.

По 266 инцидентам принятые меры воздействия, компетентным органам внесено 69 представлений и 42 предупреждения, оформлено 155 административных протоколов.

В результате принятых мер к ответственности привлечены 190 человек. Из них 32 — к дисциплинарной, 155 лиц — к административной ответственности, а трое уволены с занимаемой должности.

Что делать потребителю, если сроки исполнения его заявки нарушаются? Если заявка подана через Центр государственных услуг или портал тү.гов.уз, но она не была рассмотрена вовремя, следует сообщить в Агентство государственных услуг по телефону доверия 1148 либо через портал тү.гов.уз с помощью кнопки «Специальное сообщение», в самой заявке, если она была оформлена в электронном виде. Специалисты изучат ситуацию и примут меры.

Подготовила
Гули ЭШМАТОВА,
«Народное слово».



IT-технологии

Новое поколение выбирает «цифру»

В Узбекистане продолжают открываться учебные центры цифровых технологий.

Проект реализуется в рамках объявленного в стране Года развития науки, просвещения и цифровой экономики. Программа также является гармоничной составляющей превращения в жизнь пяти инициатив, выдвинутых Президентом Шавкатом Мирзиёевым, среди которых особое место занимает идея создания условий для широкого и эффективного использования компьютерных технологий населением и молодежью, привлечения подра-

стающего поколения к предпринимательству в области ИКТ.

На днях в Самаркандской области открылся уже третий аналогичный образовательный центр. Он получил прописку в Ургутском районе, являющемся самым густонаселенным в регионе. Из живущих здесь 510 тысяч человек 320 — представители молодого поколения.

В учебном центре узбекистанцы в возрасте от семи до 30 лет будут бесплатно повышать компьютерную грамотность. Здесь организовано обучение информационно-коммуникационным технологиям, робототехнике, киберспорту. Успешно окончившим курсы вручат сертификаты.

В этом году аналогичные учебные центры цифровых технологий также открылись в Самаркандском и Тайлакском районах Самаркандской области.

Роман МАРСОВ,
«Народное слово».



сторонников Каракалпакстана получили весомый урожай яблок, груш и других фруктов, без которых нельзя представить восточный дастархан.

В многопрофильном фермерском хозяйстве «Намунали Куранбой» Туркестанского района сад разбит на шесть гектарах. До конца сезона здесь планируют собрать до ста тонн яблок зимних сортов и шесть тонн лимонов. Выращивают в хозяйстве и огурцы, переоборудовав теплицу старого образца под современную с капельным орошением.

Хозяйства, в которых сделали ставку на выращивание плодово-ягодной продукции, в северном регионе становится все больше. Только в этом году, к примеру, площадь интенсивных садов увеличилась на 590 гектаров. Яблоневые и груши сады разбиты также ООО «Mig Projekt Stroy Servis» Нукусского района и «Amqanit Sweet Fruits».

В целом для развития отрасли в Каракалпакстане выделено свыше 7,3 тысячи гектаров. В Министерстве сельского хозяйства прогнозируют урожай фруктов, превышающий 60 тысяч тонн.

Большая работа ведется в регионе и по созданию тепличных хозяйств. Сейчас насчитывается около 30 теплиц общей площадью свыше 55 гектаров. Их годовая производительность составляет порядка 4,5 тысячи тонн овощной продукции. До конца года планируется построить еще 46. В их создание вложат более 184 миллиардов сумов. В нукусском ООО «Био Эко АгроИмпекс» на десяти гектарах намерены выращивать до тысячи тонн томатов и отправлять часть овощей на экспорт.

Хозяйства, имеющие теплицы на основе гидропоники, уже поставили зарубежным потребителям свыше 760 тонн сельхозпродукции.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

Аграрный сектор

Весомый удалился урожай

Садоводы Каракалпакстана получили весомый урожай яблок, груш и других фруктов, без которых нельзя представить восточный дастархан.

В многопрофильном фермерском хозяйстве «Намунали Куранбой» Туркестанского района сад разбит на шесть гектарах. До конца сезона здесь планируют собрать до ста тонн яблок зимних сортов и шесть тонн лимонов. Выращивают в хозяйстве и огурцы, переоборудовав теплицу старого образца под современную с капельным орошением.

Хозяйства, в которых сделали ставку на выращивание плодово-ягодной продукции, в северном регионе становится все больше. Только в этом году, к примеру, площадь интенсивных садов увеличилась на 590 гектаров. Яблоневые и груши сады разбиты также ООО «Mig Projekt Stroy Servis» Нукусского района и «Amqanit Sweet Fruits».

В целом для развития отрасли в Каракалпакстане выделено свыше 7,3 тысячи гектаров. В Министерстве сельского хозяйства прогнозируют урожай фруктов, превышающий 60 тысяч тонн.

Большая работа ведется в регионе и по созданию тепличных хозяйств. Сейчас насчитывается около 30 теплиц общей площадью свыше 55 гектаров. Их годовая производительность составляет порядка 4,5 тысячи тонн овощной продукции. До конца года планируется построить еще 46. В их создание вложат более 184 миллиардов сумов. В нукусском ООО «Био Эко АгроИмпекс» на десяти гектарах намерены выращивать до тысячи тонн томатов и отправлять часть овощей на экспорт.

Хозяйства, имеющие теплицы на основе гидропоники, уже поставили зарубежным потребителям свыше 760 тонн сельхозпродукции.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

В Узбекистане создается шафрановый кластер

— Кроме того, уже заключен долгосрочный экспортный контракт на поставку переработанной и фасованной продукции шафрана на 12 миллионов евро с итальянской компанией «Gesfarm», поставляющей продукцию более чем в пять тысяч стран в Италии.

— Для меня большая часть участвует в данном историческом событии по созданию одной из крупных плантаций шафрана в Узбекистане, — подчеркнул технический директор

узбекско-итальянского СП «BMB-OPERA ZAFFERANO» Маттео Фасси.

— До сегодняшнего дня итальянский шафран столетиями выращивался традиционно только в Италии. Это возлагает на нас высокую ответственность. Поэтому мы провели все необходимые исследования почвы и климата, которые показали, что выбранная территория идеально подходит для культивирования шафрана. Я и мои коллеги, ученые-специалисты из итальянского

университета Пьяченци, сделаем все, чтобы агротехнические работы были осуществлены на высоком уровне в соответствии с европейскими стандартами.

Итальянские специалисты перед посадкой луковиц провели методический семинар и практические занятия с местным рабочим персоналом, в ходе которых были продемонстрированы современные агротехнологии.

— Очень рад, что наше взаимодействие проходит

слаженно и конструктивно. Необходимо отметить, что на данном этапе закладывается прочный фундамент для будущего развития кластера. Это позволит создать рабочие места для тысяч местных жителей, особенно из числа женщин.

В последующем этот регион получит огромный импульс для своего экономического развития, улучшения коммуникационной инфраструктуры, — отметил в заключение Маттео Фасси.

ИА «Дунё».

Минует ли нас вторая волна?

Если позитивная тенденция сохранится, то уже в ближайшие недели число инфицированных за день может опуститься еще ниже. Так хочется это верить!

Слабым звеном на пути к этой цели, как и в других странах, может стать общественный транспорт. Понятно, что ограничивать и тем более отменять его работу совершенно нереально. Но оптимизировать и улучшить, а главное, обезопасить — крайне необходимо. В часы пик в нашей столице (а она является эпицентром распространения пандемии) автобусы и метро переполнены. Вполне возможно максимально снизить в это время интервал их движения, полностью используя весь подвижной

состав. Особенно на востребованных маршрутах.

В том же метрополитене люди, добирающиеся до работы или возвращающиеся домой, порой вынуждены ждать составов по восемь минут и более. При таком интервале давка в вагонах неизбежна. Целесообразно уменьшить его до двух-трех минут.

На станциях и в вагонах бесконечно крутят рекламные ролики. Однако простых правилах, регулирующих работу транспорта, по видео не показывают. На сиденьях, где нарисованы перечеркнутые сидящие фигуры, находятся зачастую по шесть-семь человек при допустимых трех. Какая здесь социальная дистанция? Вот где необходимо показать инте-

ресный социальный видеоролик о том, как надо сидеть в вагонах, где стоять и что лучше переждать, чем втиснуться в переполненный состав. И какие неприятные последствия могут ожидать нетерпеливых пассажиров.

Будет ли всплеск активности вируса? Многое зависит от нас самих. В первую очередь от соблюдения социальной дистанции, ношения защитных масок. Жизненно важно чаще мыть руки. Кроме того, для поддержания иммунитета необходимо здоровое питание и физическая активность на свежем воздухе.

Эльдор САТТОРОВ,
«Народное слово».

ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

Новости экономики

Совет управляющих ЕБРР

Республика Узбекистан приняла участие в ежегодном заседании Совета управляющих Европейского банка реконструкции и развития.



В ходе мероприятия ЕБРР заместителем председателя высшего органа управления банка — Совета управляющих был избран управляющий от Узбекистана — заместитель Премьер-министра — министр инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан С. Умурзаков.

Высокая оценка экспертов из Европы

В режиме видеоконференции прошла презентация двух проектов Германского общества по международному сотрудничеству (GIZ), направленных на продвижение экспорта узбекского текстиля и укрепление предпринимательства созданием «Фэшн-инкубатора».

giz Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH

К реализации проектов в 2020–2022 годах будут привлечены ведущие эксперты авторитетной консалтинговой компании «Gherzi» и ассоциации «Узтекстильпром».

Как отмечается в опубликованной на сайте ассоциации информации, проекты являются практическим продолжением глобальной программы GIZ «Устойчивое развитие и увеличение добавленной стоимости в хлопковой промышленности» и финансируются Федеральным министерством экономического сотрудничества и развития Германии (BMZ).

Председатель правления «Gherzi» Лоран Окутурье презентовал итоги изучения потенциала текстильной индустрии Узбекистана. В частности, дана высокая оценка достижений текстильной отрасли за последние годы и отмечена большая роль ассоциации «Узтекстильпром» в данной работе. По мнению европейских экспертов, Узбекистан является единственной страной, которая смогла полностью реализовать собственный сырьевой потенциал, обеспечив стопроцентную переработку производимого в стране хлопка. Кроме того, Узбекистан в самые ближайшие годы сможет занять достойное место среди текстильных центров мира.

Международные стандарты обязательны

В соответствии с постановлением Президента «О дополнительных мерах по переходу на международные стандарты финансовой отчетности» от 24 февраля 2020 года с 2021 года переход на международные стандарты финансовой отчетности (МСФО) становится обязательным.

Как сообщила пресс-служба ГНК, акционерные общества, коммерческие банки, страховые организации и юридические лица, отнесенные к категории крупных налогоплательщиков, первыми с 1 января 2021

Служу тебе, Узбекистан!

«Горные волки» — отличные альпинисты

В учебно-тренировочном центре горной подготовки Министерства обороны организованы курсы «Горный призрак» и «Горный волк» по подготовке военных альпинистов.

Преподаватели и инструкторы проводят здесь с военнослужащими занятия по безопасному, быстрому и скрытному перемещению в горах, обучают определению точных координат цели во время ведения боевых действий в предгорной местности, эффективному использованию техники и горного снаряжения.

В проведении комплексных занятий по альпинизму, физической и военно-медицинской подготовке, топографии, тактико-специальной и огневой выучке формируются выносливость, навыки быстрой адаптации к сложным условиям, успешного выполнения поставленных задач в любой обстановке.

— Горы не прощают ошибок, — говорит начальник цикла учебно-тренировочного центра горной подготовки майор Фаррух Ташев. — При перемещении по скалистым участкам необходимо строго соблюдать меры безопасности и обладать спецподготовкой. С учетом этого в процессе занятий выполняются физические упражнения, при преодолении горных препятствий отрабатываются элементы разведывания.

Дилшод РУЗИКУЛОВ.

тельной, инженерной подготовки и военной топографии, а также упражнения по пересечению горных рек и ведению огня из огнеметного оружия под острым углом, снизу вверх и сверху вниз. Кроме того, на курсах совершенствуются навыки проведения операций в экстремальных ситуациях с помощью вертолетов, быстрого десантирования из винтокрылых машин и создания опорных точек, восстановления связи в горах посредством радиопередач и средств коммуникаций, оказания первой медицинской помощи и эвакуации условно раненых военнослужащих.

Созданные в учебно-тренировочном центре условия для проведения занятий ночью и в других условиях ограниченной видимости служат основой выработки прочных навыков у защитников Родины преодоления любых препятствий и высот.

По окончании курсов «Горный призрак» и «Горный волк» проводятся тестовые испытания по теоретическим и практическим дисциплинам, а также они будут подвергнуты преодолению естественной горной полосы препятствий. Выпускники получат сертификаты о повышении квалификации по горной подготовке и наружные знаки «Военный альпинист».



Фото пресс-службы Министерство обороны.

На правах рекламы

ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

Страна: Республика Узбекистан.
Заем: 6446-UZ
Название проекта: «Укрепление системы социальной защиты в Узбекистане».
Название пакета: «Осуществление сбора данных посредством надомных визитов в рамках pilotной оценки Единого регистра в Сырдарьинской области».

№ пакета: SSPS/CQS/1-1

Республика Узбекистан получила финансирование от Международной ассоциации развития (МАР) в виде кредита на реализацию проекта «Укрепление системы социальной защиты Узбекистана». Министерство занятости и трудовых отношений (МЗТО), являющееся исполнительным агентством, намерено направить часть вырученных средств по данному кредиту на соответствующие выплаты за консультационные услуги на осуществление сбора данных посредством надомных визитов в рамках pilotной оценки Единого регистра в Сырдарьинской области.

1. Консалтинговые услуги дополняют обширную программу работ с целью улучшения предназначения и предоставления социальных пособий малоимущим и уязвимым слоям населения Узбекистана. Цель задания — предоставление правительству содействия в совершенствовании подхода к адресному назначению семейных пособий для малообеспеченных семей путем сбора данных в ходе личных бесед с семьями с использованием стандартного вопросника, разработанного и опробованного Всемирным банком. В вопроснике собирается информация семей, которые зарегистрированы в Едином реестре. Данные будут оцениваться в соответствии с доходами семей и их уровнем жизни. Вопросник поможет проверить правомочность получения пособия, нежели определить его.

2. МЗТО приглашает правомочные консалтинговые компании (консультантов) выразить свою заинтересованность в предоставлении услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию, свидетельствующую о том, что они обладают необходимой квалификацией и соответствующим опытом выполнения услуг. Консультанты могут объединяться с другими фирмами для повышения своей квалификации, но должны четко указывать, является ли ассоциация совместным предприятием и/или субконсультантом. В случае совместного предприятия — все партнеры по совместному предприятию несут солидарную ответственность за весь контракт, если таковой будет выбран.

3. Консалтинговые фирмы должны предоставить всеобъемлющую информацию, демонстрирующую свою квалификацию и опыт работ в выполнении подобных услуг (информация об организации, ключевых кадрах, прошлый опыт, список прошлых и настоящих заданий аналогичного характера и любая другая информация, которая может показать способность консультанта выполнять задание удовлетворительно).

4. Следующая информация должна быть включена консалтинговыми фирмами в свои заявления — выражения заинтересованности (EOI):

• Информация о консалтинговой фирме:

Дата:	Страна регистрации фирмы:
Название консалтинговой фирмы:	Сокращенное название фирмы:
Подача заявления — выражения заинтересованности (EOI) утверждена:	Должность:

• Совместная деятельность (совместное предприятие или субконсультант)

Консультант	Сокращенное название	Страна регистрации	Совместное предприятие (СП) или субконсультант	Подача заявления — выражения заинтересованности (EOI) утверждена:	Должность

Представить обоснование и преимущества совместной деятельности (СП или субконсультант) с другими, чем осуществление деятельности самостоятельно (в случае необходимости). Опишите предлагаемый подход к управлению и координации при совместной деятельности, также опишите роль каждой фирмы.

• Техническая подготовка

Ссылки на проект: укажите техническую квалификацию вашей организации/консорциума при выполнении аналогичных заданий. Представьте подробную информацию о прошлом опыте работы с аналогичными проектными органами.

• Управленческая компетенция

Опишите стандартные политики, процедуры и методы, применимые вашей фирмой при обеспечении качественного взаимодействия с клиентами и положительного результата. Уточните, пожалуйста, является ли ваша фирма сертифицированной ISO.

Как ваша фирма/консорциум рассматривает жалобы, касающиеся работы экспертов или качества отчетов, представленных по предыдущим и следующим заданиям? Какие меры внутреннего контроля существуют для рассмотрения и разрешения жалоб?

Каким образом вы обеспечиваете качество работы вашей фирмы/консорциума на протяжении всего периода выполнения заданий?

• Ссылки на проект

Представьте, пожалуйста, перечень выполненных проектов, подтверждающих техническую квалификацию и географический опыт фирмы (с указанием не более 10 проектов).

№	Название проекта	Срок реализации	Заказчик	Страна	Фирма
1					
2					
3					
4					
...					

• Резюме проектов, упомянутых выше в списке

Название проекта	
Страна/регион	
Дата начала проекта	
Дата завершения проекта	
Бессрочный/временный	
Заказчик	
Источник финансирования	
Описание	(укажите роль вашей фирмы и затраты в человеко-месяцах)

• Правомочность

Мы, нижеподписавшиеся, удостоверяем в меру своих знаний и убеждений, что:
— ознакомились с объявлением, включая техническое задание (ТЗ), для данного задания: (ДА/НЕТ);
— подготовка ТЗ в рамках данного задания не осуществлялась ни консалтинговой фирмой, ни ее участниками СП, ни субконсультантами и ни кем-либо из ее экспертов: (ДА/НЕТ);
— подтверждаем, что ссылки на проекты, представленные в рамках данного заявления — выражения заинтересованности, правильно отражают опыт указанной фирмы/консорциума: (ДА/НЕТ);
— осуществление иного задания на основе результатов реализации данного задания приведет к дисквалификации из короткого списка и участия в реализации данного задания нашей фирмы, участника СП или субконсультанта, а также эксперта(-ов).
— ведущая организация и член СП или субконсультант в настоящее время НЕ подвергаются санкциям со стороны МБР или других МБР. Ни консалтинговая фирма, ни участник СП или субконсультант никогда не были осуждены за преступление, связанное с добросовестностью, мошенничеством, сговором или принуждением.

Критерии отбора

Критерии отбора в короткий список

Консалтинговая фирма должна соответствовать следующим условиям:

• опыт проведения по крайней мере одного подобного объема обследования домохозяйств (в количестве не менее 1500–2000) за последние пять лет;

• опыт выполнения по крайней мере одного контракта, содержащего данные об обследовании домохозяйств и отчетность;

• опыт разработки исследований в области социальной политики является преимуществом.

Ключевые эксперты не будут оцениваться на этапе составления короткого списка.

Критерии оценки технических предложений

• Опыт выполнения обследований домохозяйств в сфере задания (социальная защита) за последние пять лет (10%).

• Методология и подход к выполнению задания (40%).

• Опыт работы (стаж) и квалификация (образование, специальность, ученая степень) ключевого персонала в сфере задания (40%).

• Привлечение/участие в выполнении задания местных специалистов (10%).

5. Консультант будет отобран методом отбора на основе квалификации консультанта (CQS) в соответствии с руководством Всемирного банка по закупкам для заемщиков инвестиционного проектного финансирования (версия: июль 2016 года).

6. Выражения заинтересованности должны быть представлены в письменном виде по указанному ниже адресу (лично или электронной почтой) до 24 октября 2020 года вместе с информацией.

7. Заинтересованные консультанты могут связаться с нами по электронной почте или телефону, а также по адресу, указанному ниже, в рабочие дни с 9.00 до 18.00 (время ташкентское), а для получения дополнительной информации посетить сайт: <https://mehnat.uz/ru/pages/proekt-ukreplenie-sistemy-socialnoy-zashchity-v-uzbekistane>

8. Группа реализации проекта «Укрепление системы социальной защиты в Узбекистане».

Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Лутфкор, 33. Телефон 97-480-16-11.

E-mail: coordinator@uzssps.org, procurement@uzssps.org

488/1

Транспорт

О служебных машинах на время забыть

На прошедшем в Самаркандском областном хокимияте очередном совещании рассмотрены вопросы качества транспортного обслуживания населения.



Эта тема в регионе на разных уровнях поднималась не раз, но кардинального прорыва в вопросах улучшения качества сервиса не наступало. На этот раз администрация области возложила на себя изменить тактику. Теперь ряд руководителей области на время превратится в пассажиров общественного транспорта.

По итогам совещания на одном из заместителей хокима области, начальника областного управления транспорта, начальника областного управления безопасности дорожного движения, хокима города Самарканда и одного из его заместителей возложены необычные задачи. С целью изучения реального положения дел в системе общественных пассажирских перевозок им предписано неделю ездить только на автобусах и такси.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1034.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 8 871. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.
1 2 3 4 5 6.

